286 Niete.

mit Muttern oder gedrehten Kopfen versehen sind, und welche von den Heizgasen und
vom Wasser beriihrt werden,

¢ = 0,0135, wenn solche Platten nicht von den Heizgasen beriihrt werden,

¢ = 0,014 bei Platten, welche durch Ankerrohren versteift sind.

3. Bei Platten, deren Anker mit Muttern und Verstiarkungsscheiben versehen sind,
ist in der Gleichung (128)

¢ = 0,013, sofern der Durchmesser der auleren Verstarkungsscheibe 2/, der Anker-
entfernung und die Scheibendicke 2/, der Plattendicke,

¢ = 0,012, sofern der Durchmesser der &ulBleren Verstarkungsscheibe 3/, der Anker-
entfernung und die Scheibendicke 5/, der Plattendicke,

¢ = 0,011, sofern der Durchmesser der aulleren Verstarkungsscheibe 4/, der Anker-
entfernung, auch diese mit der Platte vernietet und die Scheibendicke gleich der Platten-
dicke ist, vgl. (Abb. 516,)
und die Platten nicht vom Feuer beriihrt sind. Werden sie dagegen auf der einen Seite
von den Heizgasen, auf der anderen vom Dampf bespiilt, dann sind sie, falls sie nicht

durch Flammenbleche geschiitzt werden, um 1/,, starker zu nehmen,

‘% als die Rechnung ergibt.
#\y i 4. Bei unregelmifBig verteilten Verankerungen wie in Abb. 484 ist
= t=c-1(d,+d,)Vp. (129)
Der Wert von ¢ ist je nach der Art der Verankerung aus Ziffer 1
oder 2 zu entnehmen.
Abb. 484. 5. Fiir Verstarkungen nicht dem ersten Feuer ausgesetzter ebener
Platten durch Doppelungsplatten kénnen 12,59, von den fiir die
ebenen Platten sich ergebenden Blechdicken in Abzug gebracht werden, wenn die Dicke
der Doppelungsplatten mindestens 2/, der berechneten Blechdicke betrigt und die
Doppelungen gut mit den Platten vernietet sind.
6. Rechteckige Platten, die am Umfang befestigt sind, erhalten die Wanddicke
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wobei bedeuten:

a die grofere Rechteckseite in cm,

b die kleinere Rechteckseite in cm,

p den groBten Betriebsiiberdruck in at,

k, die zulassige Zugbeanspruchung des Werkstoffs in kg/cm?, fiir welche bis 1/, der
rechnungsméfBigen Zugfestigkeit eingefithrt werden kann.
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Abb. 485. Zur Berechnung ebener Kesselwandungen. Abb. 486. Versteifung einer ebenen Kesselwand
durch ein Querblech.
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7. Bei Platten, die nicht durch Stehbolzen oder Liangsanker, sondern durch Eckanker
oder in anderer Weise ausreichend unterstiitzt werden, ist die Wanddicke nach

t=0,017d,Vp (131)
zu bemessen, sofern nicht nachgewiesen wird, daf3 eine geringere Wanddicke zulassig ist.



